

滚石上山,开拓进取 全面提升刘集镇综合实力和良好形象

——“十快”乡镇中牟县刘集镇纪实



南瞻高岳耸峙,北望黄河安澜,西有虎牢雄关虎踞,东有汴梁古城龙蟠,地处郑东之东、郑汴之中的中牟县刘集镇,显得分外不同,备受瞩目。

近日,本报记者赴刘集镇采访获悉,2014年全镇生产总值9.8亿元,同比增长11%;规模以上工业增加值2.6亿元,同比增长8%;固定资产投资完成39.2亿元,同比增长22.5%;农民人均纯收入预计达到1.63万元,同比增长25%,财政收入1.86亿元。获评2014年度郑州市经济发展十快乡镇。

2014年,刘集镇深入贯彻党的十八大、十八届三中全会、中央经济工作会议和城镇化工作会议精神,全面贯彻落实中牟县县委、县政府和绿博园区的决策部署,充分发挥绿博园区和刘集镇套合管理的机制作用,围绕“建设田园式绿博文化新城”的目标,坚持以新型城镇化建设为引领,以“三大主体”工作、“10+2+1”工程为抓手,按照“夯基础、大建设、优环境、勇创新、求提升、惠民生”的思路,重点做好基础设施建设、安置社区建设、入驻项目建设、征地拆迁清障、优化发展环境、切实改善民生、创新社会治理等重点工作,牢固树立危机意识、责任意识、创新意识,发扬“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队,吃亏吃苦不埋怨,克难克艰不畏难”的精神,抢抓机遇,敢于担当,开拓进取,创先争优,全面提升全镇综合实力和良好形象,促进全镇经济跨越发展、社会和谐稳定,“目前发展态势持续向好。”该镇党委书记刘永强一语概括,掷地有声。

郑州晚报记者 张朝晖
通讯员 刘永亢 王新托
谢鹏飞 文/图

不等不靠全力以赴,做好征地拆迁工作

中牟县刘集镇位于中原经济区、郑州都市区、郑州航空港经济综合实验区三区叠加的核心区域,正在建设的中原绿博文化产业园区覆盖全境。刘集镇是河南省文明镇、河南省卫生镇、河南省生态镇,地域面积28平方公里,现辖10个行政村,人口两万人。

据了解,2014年入驻刘集镇的重点项目有:北京华夏万通、海宁皮革城、华强三期、园中园等项目,完成了大冉庄村整村和崔庄130户群众的拆迁安置工作,总征占地面积3100余亩,现各项补偿款已及时兑付到位,对老弱病残孕等弱势群体进行了合理安置,共建成临时过渡安置房7000多平方米,安置群众500余人。



刘集镇社区道路

优化环境做好服务,确保项目高效推进

2014年,刘集镇成立了重点项目推进指挥部,将优化环境工作纳入考核目标。通过短信平台、宣传栏、横幅等载体,加强群众法制教育,增强群众法制观念,引导群众自觉支持重点项目建设,同时结合网格化管理,扎扎实实做好矛盾化解、服务群众、凝聚人心的工作,深入排查因项目建设产生的矛盾隐患,对重点人员疑难问题利用“一对一”走访进一步加强沟通,寻找方法,谋求解决

多策并举着眼未来,扎实推进新型城镇化建设

加快路网建设是打好区域交通枢纽建设硬仗的重要举措,全面提升城市承载力,切实提高人民群众生活质量。截至目前,刘集镇2013年9条新建道路已全部完工,2014年新建道路紫寰路清障工作已完成90%,宝兴路、琼花路正在铺设管道,郑开城际轻轨站点

建设已进入扫尾工作。坚持民生幸福主题,不断加快推进安置社区建设工作,努力提升百姓幸福指数。绿博一号社区主体工程正加紧施工,已完成主体的46%,车库顶板已完成88%,其中,F、G地块已完成13层的混凝土浇筑,已实现部分封顶。

督促加快郑州华强方特梦幻王国和水上世界、深圳怡亚通、泸州老窖总部、辅仁集团研发中心、省歌舞剧院、名门地产等11个在建项目及新开工项目的建设进度,尽快提升刘集镇时尚文化创意旅游产业集聚能力,将县委、县政府的“强投资”经济战略落到实处,推动刘集镇产业发展,促进经济增长。

坚持绿色发展,建设田园式绿博文化新城

2014年,刘集镇依据园区专项规划,同步修建垃圾收集点、转运站、污水收集处理系统的配套设施,达到污水集中排放、垃圾集中处理的要求。

2014年,该镇全年开展集中行动清理积存垃圾,与镇派出所、工商所等相关职能部门结合,开展占道经营、出店

经营、小广告等专项整治,做到以点促面,全面整治。洒水车辆每天对镇区主要道路进行多次洒水降尘、防污染。

2014年,全镇继续坚持“五停一清三巡查”制度,巡防队员配合镇建管办成立督查组全天候不间断深入各村巡查,每天对督查情况进行通报。

注重民生改善,落实各项民生实事

刘集镇党委、政府多思富民之策,多谋利民之举,多解民生之忧,让广大群众共享发展成果。该镇出台全镇新农合大病救助意见,从2014年1月1日起,对全镇参加新农合的居民实行大病救助,对符合条件的患者在新农合基础上最高给予补助5万元,目前已累计发放大病救助金101余万元,帮助群众走出因病返贫的困境。

2014年,刘集镇政府投入资金200余万元,对刘集二中及各村小学教学楼、宿舍楼、运动场等进行维修改造;投入100万元在全镇实

施中小学生饮用奶工程,为每位在校师生每天提供一袋牛奶。从2014年1月起,对全镇中小学生、敬老院老人每人每天免费供应1袋牛奶,不断提高青少年及老人的健康饮食水平。

按时发放刘集镇失地农民的社会保障资金,积极争取县级失地农民的社会保障金,切实做好失地农民保障工作。

据该镇镇长李恒介绍,计划用3年时间对全镇有劳动能力的失地农民全部培训一遍,2014年在在中牟县委党校、新乡百泉培训基地已组织培训6批,2000余人参加。

加强社会治理,全力构建和谐社区

2014年,刘集镇大力推行城乡社区网格化管理工作,实现了“区域网格化、管理精细化、管控常态化、创建实体化、工作规范化”的目标,基层平安建设的各项措施得到有效落实,群众安全感和满意度明显提升。全年共排查发现各类矛盾问题611条,其中自行办结592起,上报社情信息1601条,其中自行办结964起。

该镇落实信访工作“领导接待制”“重点案件集中研判制”“重点人员四包一”“两参人员五包一”“特殊时期日报制”等制度,加强领导,明确责任,切实加强信访稳定工作,力争小事不出村,大事不出镇。通过深入开展信访、领导

下访等活动,排查不稳定因素80起,受理转办信访件57起,处理案件45起,结案率约90%。开展打击妨碍、扰乱、阻挠工程项目建设违法行为专项整治活动,为经济发展营造良好环境。

潮平两岸阔,风正一帆悬。今天的刘集镇,毅然站在了跨越发展的时代潮头。长风会有时,云帆济沧海。该镇党委副书记刘永强表示,有清平盛世之天时、三区叠加之地利、上下同心之人和三股东风的强力助推,有中牟县委县政府、绿博文化产业园区管委会的坚强领导,有全镇两万人民的和衷共济,刘集镇这艘航船必将在新时期的蓝海中乘风破浪,再创辉煌!

